Rodokmenova metdda v praxi

- Rodokmerniova metdda sa v praxi uplatiiuje tak, Ze na zaklade naértnutého rodokmerna sa urcuje typ dedicnosti
(¢i je dedi¢nost autozémova alebo gonozémova a ¢i je dominantna alebo recesivna)

- Priurcovani typu dedi¢nosti z rodokmena plati:

o Ak su v rodokmeni prenasaci muzi jedna sa o autozémovo recesivnu dedi¢nost, nebude gonozémova
dedi¢nost lebo, pri gonozdmovej st muzi bud chory alebo zdravy, nikdy nie prenasaci

o Ak je znak alebo choroba pozorovana v kazdej generacii, p6jde o dominantnu dedi¢nost

o Aksachoroba alebo znak prenasa z otca na syna, potom pdjde o Y viazanu dedi¢nost

o Ak vrodokmeni budu postihnuty iba muzi, péjde bud o Y viazanu dedi¢nost alebo o X recesivnu
dedi¢nost

o X dominantna dedi¢nost sa tazko rozliSuje od autozdmovo dominantnej, plati Ze pri X dominantnej
dedi¢nosti je postihnutych Zien 2x viac, avSak pri mensich rodokmenoch to nemusi byt smerodajné

o Plati ze pri X dominantnej dedi¢nosti ma postihnuty muz vSetky dcéry postihnuté a vSetkych synov
zdravych

- Jednoduchy postup pre ur¢ovanie rodokmeriov
o Zistenie i je ochorenie dominantné / recesivne — ak st v rodokmeni prenasaci, potom bude recesivne
o Zistenie i je ochorenie gonozémové / autozomové — Ak sa v rodokmeni vyskytuju prenasacky iba Zeny,
ide o gonozémové ochorenie, ak sU prenasaci aj muzi ide o autozémové



